



我市设立器官捐献合作宣传登记点 让大爱在这里延续

本报讯（记者姚天）近日，市红十字会在市民政局挂牌设立人体器官（遗体、组织）捐献合作宣传登记点，同时还授牌太平街道太平社区居委会、卖鱼桥社区居委会设置人体器官（遗体、组织）捐献宣传登记点。今后，市民政局将帮助前来登记绿色殡葬又愿意捐献遗体的市民办理相关手续，让他们少跑腿圆心愿。同时以在社区设立宣传登记点为契机，加强宣传，把服务送进社区、送到群众身边。

温岭绿色殡葬一直走在全省前列。自2006年我市举办第一次

海葬活动以来，已有171名群众主动到民政部门登记，选择海葬这一身后处理方式。我市的器官（遗体）捐献登记也从最初每年登记1~2例发展到每年上千例，登记捐献器官（遗体）的善举已蔚然成风。

我们在接待群众过程中，发现部分市民不仅愿意选择绿色殡葬这样一种利于子孙后代的安葬方式，也愿意捐献遗体为医学进步作最后的贡献。无论市民选择绿色殡葬还是捐献遗体，都是值得社会尊崇和倡导的高尚行为，我们有责任也有义务为这些市民提供便

利。市民政局相关负责人说道。

由于两项事业分别在市民政局和市红十字会开展，双方经过沟通达成合作意愿，设置人体器官（遗体、组织）捐献宣传登记点，既可以为市民提供更加便捷、优质的服务，传播大爱奉献、生命永续捐献理念，也可以让更多市民了解绿色殡葬相关政策，树立文明殡葬新风尚。

挂牌仪式后，市红十字会工作人员还对市民政局及两个社区居委会的工作人员进行了相关登记事项的业务讲解和指导。希望登记点设立后，相关业务工作者

可以进一步熟悉掌握器官（遗体）捐献登记政策、要求以及流程，广泛、有效开展宣传，为社区群众做好咨询、登记服务。市红十字会相关负责人说道。

接下来，我市将立足相关民政职责功能和服务对象的特点，倡导各镇（街道）红十字会在辖区部分村（社区）村（居）委会设置宣传登记点，倡导和推动公民逝世后捐献器官（遗体），发挥宣传登记点区域辐射、面向群众的优势，打破市民多处跑、无处找的壁垒，为广大市民特别是老年人提供更为便利的登记服务。

环境大整治 习惯大变革

水韵文化美乡村



这是4月14日，无人机航拍下的滨海镇境内的新金清闸。碧水蓝天，老闸和套闸相互辉映，成为乡村一道美丽的风景线。

新金清闸俗称廿二洞闸，1934年投入使用，流域面积837平方公里，是浙东最大的出海闸。

近年来，滨海镇坚持生态优先、绿色低碳理念，依托金清水系水脉文化，在金清大港的两侧建设生态廊道，把金清大港建成集防洪排涝、旅游观光、新农村建设、生态环保等多种功能于一体的美丽河流。

通讯员 郑莎摄

数字化改革看温岭

台州智慧物业 上线 小区重要事项决议、报修等一键搞定

本报讯（记者朱丹君 通讯员赵晨）这个小程序真方便，小区设施坏了可以及时上报维修，还可以随时随地投票表决小区内的重要事情。4月15日，西溪置信原墅业主主管女士，在市住建局工作人员的现场指导下，注册了台州智慧物业微信小程序，使用后觉得十分智能、便捷。

当日下午，市住建局工作人员在西溪置信原墅开展台州智慧物业微信小程序推广活动，正式启动我市第一批智慧物业安装试点小区的注册工作，接下来是东方花苑、西子花园。据悉，

我市是台州智慧物业系统平台推广试点之一。

在这个微信小程序首页，记者看到有随手拍、物业报修、政策法规、投票决策、投诉建议、装修申请、物业满意度、增值服务等模块，功能较为完善。这个小程序包括业主、业委会、物业服务、政府监管四个端口。市住建局相关负责人介绍，原先小区里碰到业委会选举、物业服务企业应聘等重大事项决议，因为业主出差或不住在小区，导致人到不齐不能投票等现象，如今，有了这个小程序，可以随时随地进行在

线投票。

智慧物业具有五大优点：一是投票更公平，小区内的重要事项决议、业委会选举、评优评先、民意调查等需要全体业主表决参与的，都能在线投票和发表意见；二是报修更便捷，发现水管漏水、马桶堵塞等情况，可以实现一键报修；三是随手拍更方便，发现小区公共设施破损，通过手机端操作，物业会及时处理并反馈结果，物业处理不了的问题，可以转派台州市城市治理平台进行受理；四是公告更精确，各类通知、公告提醒，均可通过手机端

推送至每一位业主和家庭成员；五是公示更透明，物业服务内容和服务标准、收费项目和收费标准、公共水电费分摊情况，以及业主共有财务及其使用情况、经营与收益情况、工作经费支出情况等信息的公示都可以通过信息公开一键查询。

下阶段，我市将大力推广智慧物业管理模式，继续扩大该小程序的注册使用范围，督促物业服务企业按时完成小区基础信息维护和相关物件上传工作。同时，加大对物业服务企业的督查力度，进一步提升我市物业管理服务水平。

大溪村民创新工艺，研制纯花生豆腐

本报讯（记者姚天）在温岭，你有吃过用纯花生制作的豆腐吗？在大溪镇纶丝洋村，当地村民叶小利另辟蹊径，成功做出了低脂的纯花生豆腐。

一说起自家的花生豆腐，叶小利的话匣子就打开了。花生豆腐与黄豆豆腐的差别主要在于食用时不会引起腹部胀气，且花生富含高蛋白，营养价值高，口感滑嫩细腻。

与传统做豆腐的方法不同，叶小利在制作花生豆腐时，是采取先榨油，再做豆腐的方法，而且原料只有花生，不掺杂黄豆及其他成分。花生蛋白质含量仅次于黄豆，如果用传统黄豆做豆腐的方法，最终做出来的花生豆腐是无法凝固成形的，这也是一直困扰我的难题之一。叶小利

告诉记者，目前，市场上普遍存在的花生豆腐，并没有完全用花生代替；还有些是将花生浸泡磨成浆，再搭配一定比例的淀粉，而这样制作的花生豆腐，脂肪含量相对较高，食用烹饪方式也相对单一。

如何创新工艺，做出真正意义上的纯花生豆腐，最大限度满足市场需求？叶小利花费了不少心思。他曾先后到上海、南京、广西等地实地考察。我希望做成的花生豆腐不仅要百分百花生含量，还能够让群众在食用烹饪时有多种选择，同时要吃得健康、放心。叶小利说道。

抱着这样的初心，叶小利花费了两年多的时间，经过了数千次的反复实验，最终在去年7月成功研发出了低脂的花生豆

腐，他所发明的复合配方保温凝固式花生豆腐已向有关部门申请了专利上报。

如今，叶小利已然成为了温岭花生豆腐产业的行家里手。现场，他向记者演示了花生豆腐的工艺流程。

首先，花生去壳、去皮，放置到烤箱中设定温度烤半熟。花生本身有36种香味，这样能够激发出它自身的香气，也能够让我们在食用花生豆腐时口中留香，滑而不腻。叶小利一边操作，一边向记者介绍道。

之后，花生通过液压榨油机去油脂，这也是叶小利制作花生豆腐的一大亮点。给花生榨油不仅能够减少其中的油脂含量，也能生产花生油，这样的工艺可以做出花生油和花生豆腐两种产

品。在提取油脂的过程中，叶小利采取低温液压的提取方式，保证花生的蛋白质不会变性，营养成分不会流失。用完整的花生去做豆腐，这样能从源头上保证我们原材料的品质，最终做出来的花生豆腐既健康，口感也好。他说道。

随后的流程，与传统豆腐的制作手法差不多。通过前期的试营销，叶小利研制的花生豆腐逐步推向了周边市场，受到群众的一致好评。这个豆腐有特色，很鲜、很香，确实好吃。当地村民们纷纷说道。如今，在大溪镇都孚豆腐坊内，生产流水线计划日均生产近2吨的花生豆腐，推广后会陆续流入我市部分农贸市场和饭店，为市民餐桌增加一道特色美食。

全国肿瘤防治宣传周（温岭站）启动 推动区域癌症防治水平再上台阶

本报讯（记者朱丹君 通讯员张芮）4月15日至21日是第28个全国肿瘤防治宣传周，今年宣传周的主题是“癌症防治早早行动”，旨在倡导每个人做自己健康的第一责任人，正确认识癌症、积极防控癌症，树立癌症三级预防理念，主动参加防癌健康体检，做到早预防、早发现、早诊断、早治疗，切实遏制癌症危害。

4月15日，全国肿瘤防治宣传周（温岭站）启动。在宣传周期间，医院将举办健康科普、学术讲座等系列活动。

作为温岭市肿瘤医防中心挂设单位，以及肺癌、结直肠癌免费筛查等项目的具体组织实施单位，中国科学院大学附属肿瘤医院台州院区（台州市肿瘤医院）依托国科大肿瘤医院和浙江省肿瘤防治办、浙江省癌症中心优势资源，借力医共体平台，前移筛查关口，积极推进医防融合，在推动群众防癌健康素养提升、加快健康中国战略实施及推进健康浙江行动中成效显著。

2011年，该院成功组织了我市第一次肠癌早筛活动。迄今，该院举办的肠癌、肺癌、乳腺癌等科普讲座和免费早筛下阶段，中国科学院大学附属肿瘤医院台州院区（台州市肿瘤医院）将运用综合筛查手段，对常见高发癌种及高危人群，开展早期预防、早期筛查，为市民提供个性化的精准筛查服务，推动区域癌症防治水平再上台阶。同时，该院还将努力探索具有地方特色的癌症防治服务模式，提供肿瘤预防、治疗、康复一站式、全病程的服务方案，持续提升肿瘤诊断、治疗能力，让患者享受科学、专业、规范、便捷的医疗服务体验。

活动数不胜数。2021年，该院共完成3.7万例结直肠癌筛查。除此之外，现已完成1.3万例肺癌筛查，1.25万例女性宫颈癌、乳腺癌筛查。

早期干预是有效降低癌症发病率和死亡率的重要手段，对癌症等重大慢性疾病而言，早就意味着机会，意味着生命。

据中国科学院大学附属肿瘤医院介绍，癌症是一大类慢性疾病的总称，其致病因素十分复杂，其治疗手段中最重要的就是防患于未然。世界卫生组织发现，三分之一的癌症是可以预防的，三分之一的癌症可以通过早期发现得到治愈。

下阶段，中国科学院大学附属肿瘤医院台州院区（台州市肿瘤医院）将运用综合筛查手段，对常见高发癌种及高危人群，开展早期预防、早期筛查，为市民提供个性化的精准筛查服务，推动区域癌症防治水平再上台阶。同时，该院还将努力探索具有地方特色的癌症防治服务模式，提供肿瘤预防、治疗、康复一站式、全病程的服务方案，持续提升肿瘤诊断、治疗能力，让患者享受科学、专业、规范、便捷的医疗服务体验。

防疫最前线

防疫生产 不断流 货运物流 跑起来

本报讯（记者蒋静豪 通讯员沈益峰）当前，疫情形势依然严峻，为了进一步保障人民群众生命安全，推动企业物流畅通有序，近日，横峰街道组织党员干部在温岭西高速入口，一对一引导货车下高速、入企业，尽量减少货物滞留给企业造成的影响。

制鞋业是横峰街道的支柱产业，自3月以来，外地的原材料无法正常进入，给当地的企业带来不少困难。台州齐江鞋业有限公司主营鞋业外贸出口，需要从上海、宁波等港口运入集装箱，前段时间，由于高速卡点管控严格，导致集装箱难以进入工厂。长时间的延期，不仅要赔付违约金，货运成本也大大提高。时间拖久了，出港的船期就会来不及，如果接不上这个时间，就要依托空运，空运的成本要高很多。企业负责人金慈龙说，这段时间受疫情影响，很多原材料进不来，我们的产品也出不去，每天都很焦虑。

横峰街道的举措让金慈龙安心了许多。连日来，不少党员干部轮守温岭西高速入口，协助企业货车顺利下高速。货车进入市

区前，工作人员还会在驾驶舱贴上封条，确保车辆进入温岭后闭环管理。随后将货车引入指定场所进行车辆和物品消毒，消毒完成后由当地的工作人员进行装卸作业。货车驶离温岭前，也会全程跟踪陪同，既要确保货运畅通，也要保障万无一失。在街道的帮助下，我们企业每周都会有四五辆货车顺利入场，不仅为企业正常运行提供了便利，也减少了货物延期产生的影响。金慈龙说道。

横峰街道相关负责人表示，为了进一步提高工作效率，保障企业正常运转，街道会为有出行需求的企业出具介绍信，企业负责人可以凭借介绍信去高速卡口接应货运车辆。而在开具介绍信之前，企业主必须填写承诺书，确保货车司机进入温岭后进行闭环管理，确保驾驶员全程做好防护措施，不出驾驶室，并严格按照要求做好车辆和物品的消杀工作。接下来，街道在做好常态化疫情防控的同时，还会出台更多人性化、便利化的利企措施，确保高效联动，助力防疫生产不断流，货运物流跑起来。

四川大熊猫 爱上温岭笋



眼下，正是竹笋旺发的季节。在我市长屿硐天景区熊猫馆，大熊猫欢欢和姚欣对当地生长的紫竹笋情有独钟，每天能吃掉5至10公斤。为了使大熊猫吃上鲜嫩的竹笋，熊猫馆在周边种植了大片竹子，目前这些竹子正处于丰产期，每天可以提供充足的竹笋。

欢欢和姚欣均来自于四川卧龙中国大熊猫研究中心雅安碧峰峡基地。2008年5月12日，四川省汶川县发生8.0级地震，对野生大熊猫的栖息地造成巨大破坏。为有效保护国宝，国家大熊猫保护管理办公室等单位决定，将大熊猫移往其他大熊猫基地，实行分散饲养管理。欢欢和姚欣分别于2010年、2014年落户温岭，目前健康状况良好。

记者 周学军摄

遗失启事

周宗富遗失个人印鉴一枚，声明作废。